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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

 

Трите законопроекта за доброволчеството минаха на първо четене 

 
Парламентът прие на първо четене три законопроекта за насърчаване на 
доброволчеството, с които ще бъдат уредени статутът на 
доброволците, редът за водене на регистър на организаторите на 
доброволчески дейности и др. Законопроектите са внесени от ГЕРБ-
СДС, "БСП-Обединена левица" и "Продължаваме промяната - 
Демократична България".  Между първо и второ четене трите 
проектозакона ще бъдат обединени в общ законопроект. 
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 Министерски съвет  

 

Още две фондации влизат в Националния съвет за превенция и защита 
от домашното насилие 

 
Фондация „Български фонд за жените“ – член на Българския дарителски 
форум, и фондация „Будителките“ отговарят на всички критерии и вече 
са членове на Националния съвет за превенция и защита от домашното 
насилие към Министерския съвет. Те бяха единствените кандидати по 
поканата за попълване на състава на Съвета, публикувана от неговия 
секретариат на 7 април т.г. 

 
Три организации получиха статут на национално представителни 

 
С решения на Министерския съвет сдружение „Българска асоциация за 
лица с интелектуални затруднения“, Национално сдружение на 
работодателите на хората с увреждания и сдружение „Българска 
асоциация за рекреация и туризъм“ получиха статут на национално 
представителни организации за срок от четири години. И трите 
организации осъществяват дейност в обществена полза. Те ще 
участват в консултативни органи към Министерството на труда и 
социалната политика. 

 
СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО 

 
Новите членове на СРГО очакват бързо свикване на Съвета 

  
Четиринадесетте неправителствени организации, които бяха избрани 
за членове на Съвета за развитие на гражданското общество (СРГО) към 
Министерския съвет преди дни, настояват  за бързо свикване на първото 
му заседание в този състав. В официално писмо до вицепремиера Атанас 
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Зафиров, определен за председател на Съвета, те заявяват готовност да 
започнат работа, като своевременно приемат план за работа на СРГО с 
цел осигуряване на неговата ефективност. Новите членове на Съвета 
определят като приоритет разглеждането на процедурата за 
съгласуване на позиции на СРГО. „Важна задача още при старта на 
съвместната ни работа е осигуряването на максимална публичност на 
работата на Съвета, включително публикуване на подходящо място на 
всички досегашни доклади за работата и протоколи от заседанията, 
както и видимост на всяко действие в изпълнение на функциите и 
задачите на Съвета“, се казва в писмото до вицепремиера Зафиров. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на образованието и науката 

 
Дискусия за изучаването на добродетели и религии 

 
Повече от 100 участници се включиха в публична дискусия за въвеждането 
на задължителен предмет в училище „Добродетели и религии“, 
организирана от МОН. Бяха обсъдени различните гледни точки по 
темата. Присъстваха българският патриарх Даниил, главният мюфтия 
Мустафа Хаджи, народни представители, учители, родители, 
представители на гражданския сектор. Министърът на образованието и 
науката Красимир Вълчев обяви, че до 8 май т.г. ще бъде публикувана 
концепция за програма по новия учебен предмет. Събитието беше 
излъчвано на живо в каналите на МОН във Фейсбук и YouTube. 
 
Министерство на регионалното развитие и благоустройството 

 
Присъединете се към Бъдещето на Европейското Сътрудничество! 
Вашето мнение има значение! 
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Европейски съюз 

 

 

Уебинар: Отвъд грантовете - инвестиране с вашите програми 

 
Европейската мрежа на фондациите и дарителските асоциации Philea и 
мрежата Impact Europe ще бъдат домакини на онлайн дискусия „Отвъд 
безвъзмездните средства: инвестиране с вашите програми“ на 6 май 
т.г. от 14 до 15:30 ч българско време. Ще се обсъждат необходимостта 
филантропията и бизнесът да се движат заедно, възможни подходи за 
инвестиране на програмния бюджет, иновативни инструменти и 
решения. За участие в събитието се изисква предварителна 
регистрация. 

 
Уебинар: Свързване на усилията през Атлантика 

 
Общността на практиците по организационно развитие ще проучи 
възможностите за свързване на усилията между финансиращи и 
граждански организации през Атлантическия океан онлайн на 8 май 
т.г. от 17 до 18 ч българско време. Какви подходи и гъвкави модели на 
финансиране са разработили финансиращи организации от САЩ, за да 
подкрепят гражданското общество по време на криза? Какви поуки могат 
да извлекат европейските финансиращи организации от този опит и 
обратното? Кои са ключовите участници, които могат да помогнат за 
укрепване на трансатлантическото сътрудничество в подкрепата на 
организационното развитие на НПО? Ще се изследва как могат да се 
изградят по-силни връзки между Европа и Северна Америка. Участието в 
събитието изисква предварителна регистрация. 
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Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на 
компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 

форум. 
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